

聚是一团火 散作满天星

陈永道为家乡公益捐资百万、何楠“不设婚宴设基金”，他们获市民点赞



京江晚报讯 聚是一团火，散作满天星。扬中市民陈永道捐款百万元只为家乡更美好，他捐助的资金将用于扶贫济困、帮助弱势群体、村庄环境整治、修桥补路等公益事业；同为扬中人的何楠“不设婚宴设基金”，用30万元为母校——扬中市长旺中心小学设立教育基金，彰显了一种无私、大爱的境界。昨天本报刊登的《捐助百万，只为家乡更美好！》和《一对新人省下30万酒席钱 成立基金“励学敦行”》两篇文章，引发社会强烈反响，激起阵阵爱的

涟漪。京江晚报大爱镇江征集令刚刚发出，就收到第一条报料线索。昨天上午9时许，晚报工作人员接到一位九旬老读者报料电话，主动热情地提供线索。目前，本报记者已经与这位老人取得联系，将在今天进行采访、聆听他讲述的大爱故事。

市民黄先生说，陈永道为家乡捐款百万元，令人敬佩，怪不得村党委书记都认为他“功不可没”。黄先生认为，昨天是学雷锋纪念日，陈永道就是学习雷锋精神的典型代表，他是从点滴小事做起，一步步从“小善”做成了“大善”。比如有一条村庄道路年久失修，且因建造时间早，道路较窄，难以满足私家车交会需要，村民出行很不方便。陈永道回家发现了这个问题，主动找到村里询问修路事宜，在知道资金存在缺

口后，拿出25万元为乡邻修了条宽敞的水泥路。

资深通讯员李干荣给记者发来了一篇言论，题为《不设婚宴设基金 大爱举动见精神》。他在文中写道，何楠“不设婚宴设基金”体现了一种勇敢的精神。何楠和她的家人很勇敢，勇于打破传统的结婚模式，不大设宴请，不广邀宾朋，把用来办酒席的钱捐给学校，设立“励学基金”，体现了与旧观念、老传统决裂的勇敢精神；何楠“不设婚宴设基金”，为教育添火加柴，让金钱发挥更有意义的社会效果，何楠的举动，体现的是一种大爱精神，展现的是她的大爱情怀。市民王女士则认为，何楠的做法，让母校的少先队员们增添了更多动力，有了更多荣誉感，激励他们更好地前进。

(孙霞)

镇江交通产业集团：志愿服务让城市更有温度

京江晚报讯 昨天上午，由镇江交通产业集团举办的“弘扬志愿精神 擦亮城市窗口”活动在镇江火车站南广场举行。

初春时节，天气仍旧寒冷，不过，志愿者的热情让每一个前来求助的旅客感到温暖。记者在现场看到，短短十分钟，就有五六名旅客来到服务台前咨询。他们的问题都得到了志愿者们们的耐心解答。

镇江火车站南北广场，作为链接镇江火车站、汽车站、万达广场的综合性枢纽，不但人流量大，而且五湖四海文化交流。可以说，镇江站的文明形象也展示着这座城市的文明缩影。为了提升城际广场服务品质，擦亮城市窗口，镇江交通产业集团在城际南广场出站口设立了“党员志愿者服务站”，为

旅客提供道路交通咨询、免费热水、雨伞、医药箱等便民服务。

镇江交通产业集团党委副书记潘新亚介绍，城际广场“党员志愿者服务站”是2016年由镇江交通产业集团打造的“先锋城际、红色领航”党建服务品牌。自服务站以及流动服务点成立以来，每天接待的旅客达到400人次左右。除周末和节假日外，党员志愿者服务队每天都有专人在服务站进行服务，同时还开展“平安进商圈”“法治进商圈”以及“雷锋月”系列宣传活动。服务站已成为企业党员团员和青年志愿服务基地，同时还与江苏大学、高等职业技术学校、镇江旅游学校等对接，成为学生校外实践基地。

(郑舒 朱秋霞)

不设婚宴设基金，大爱举动见精神

何楠不设婚宴设基金体现了一种勇敢精神。何楠和她的家人很勇敢，决定打破传统的结婚模式，不大设宴请，不广邀宾朋，把用来办酒席的钱捐献给自己的母校，设立“励学基金”，体现了与旧观念、老传统决裂的勇敢精神。

何楠不设婚宴设基金体现了一种大爱情怀。扬中市长旺中心小校是一所农村小学。她在母校设立“励学基金”，让金钱为最需要的人提供帮助，让金钱发挥更有意义的社会效果。她的举

动，体现一种大爱精神，展现的是她的大爱情怀。

何楠不设婚宴设基金，她的婚礼更有意义，更值得记忆。何楠的结婚现场也许并不十分热闹，但“励学基金”的每一次启动，就是对何楠美好婚姻的祝福。每一位得到“励学基金”温暖的师生也会从内心对何楠的捐献心怀感谢。更重要的是，何楠结婚不设婚宴设基金，既弘扬了尊师助学的精神，又为“中国式结婚模式”提供了多样性的选择。

李干荣

江科大雷锋月 志愿服务活动启动

京江晚报讯 昨天是全国第56个“学雷锋纪念日”，也是第20个中国青年志愿者服务日，2019年江苏科技大学雷锋月志愿服务活动在西校区体育馆启动。

现场发布了学校志愿服务活动汇编新书《光阴的故事》。该书汇编了江科大大学生志愿者从2017年至2018年的志愿服务活动，收录了百名大学生对话百位老人的故事。

记者在现场看到，各学院、各志愿者协会分会的志愿者们开展了洗眼镜、捐赠图书、赠送考研手册等志愿服务活动。2016级理学院应用统计学专业的黄昌岩同学是朝阳志愿者协会的志愿者，她将售卖香皂、香囊得到的利润用于助残活动。她说，学习雷锋精神就要融入日常行动，要积极地做一些传递温暖的事情，帮助残疾儿童进行康复治疗就是一个长期的公益爱心活动，希望更多人知道、参与进来。

校团委张冬冬介绍，学雷锋志愿服务系列活动从3月5日开始陆续开展，共有100多个活动，有“学雷锋”绘画摄影、读雷锋日记、为贫困学生捐赠衣物、为环卫工人送牛奶等。

(王琳 古瑾)

海事志愿者热心公益十五载

京江晚报讯 昨天，市地方海事局党团员组成的“运河919”学雷锋志愿服务队，来到市社会福利院，慰问这里的孤儿和残障儿童。据了解，每年这个时候，海事志愿者就会开展形式多样的公益服务，已经坚持了15年。

“运河919”志愿者服务队是我市“大爱之星”的一个品牌，自2004年成立来，每年在学雷锋纪念日到来之际，都会用实际行动传承雷锋精神。15年来，公益志愿服务形式多样，开展了“送福到船头”“健康水上行”“清洁母亲河”“救助遇险船民”等一系列在社会上有影响的

学雷锋活动，目前已有28人注册为“学雷锋志愿者”。今年，他们来到市社会福利院，给这里的50余名孤儿和残障儿童送来慰问品。

记者注意到，送来的慰问品有牛奶、蛋糕、尿不湿以及各种生活用品，志愿者们还与孩子们一起做游戏。一名5岁的孤儿把志愿者当成了妈妈，情不自禁地给了志愿者一个拥抱。

市地方海事局团总支负责人张亚臣表示，关爱弱势群体是每个公民的义务，孤儿和残障儿童则需要更多关爱。

(朱金龙 张爱林 沈湘伟)



昨天，大市口街道老北门社区干部、保洁员和武警镇江支队执勤一中队的官兵来到绿竹苑二期清理垃圾、打扫卫生死角，清出杂物5车，使小区环境得到了提升。

袁克新 王呈 摄影报道

装修时做到“三不” 市墙散办志愿服务宣传环保

京江晚报讯 昨天是“学雷锋纪念日”，市工信局与市墙散办的十多名党员志愿者联合李家大山社区，在百盛家园开展形式多样的志愿服务，不仅为居民提供咨询、赠送纪念品等服务，还向居民宣传了节能环保理念，受到居民的一致好评。

上午9点，虽然天空中飘着小雨点，但没有影响志愿者们们的热情。志愿者们早早来到百盛家园，在小广场上布置好宣传展台，不仅为居民提供政策咨询，还准备了环保购物袋等送给居民，希望居民减少使用塑料袋，让环保理念贯穿于日常生活之中。

市墙散办相关负责人表示，节能环保宣传了这么多年，其实很多居民已经有了相关的环保意识，比如日常少用车、少用电、节约用水等，但对于住房

质量、建材选择等方面的知识，往往没有太多的了解，这也是他们常年来在社区不定期加强宣传的原因。“为了节能降耗，我们会建议居民家中装修或翻新时做到‘三不’，即不使用粘土砖、不使用袋装水泥、不现场搅拌砂浆。”该负责人说。

宝塔路街道李家大山社区党委书记朱晶表示，作为市工信局的共建单位，从2013年起，社区与工信局志愿者就定期开展丰富多样的志愿活动，逢年过节，志愿者还会来社区看望慰问困难群众，为社区进行清扫，同时提供各项所需资源。

据了解，昨天共发放环保购物袋100份、节能环保宣传册200本。宣传活动过后，志愿者们还为小区花圃清除杂草，并随手捡拾起垃圾带走，践行“公益一小时”。

(谈捷 王爱敏)

“快闪”西津渡 “警察蓝”遇上“雷锋绿”

京江晚报讯 昨天，西津渡古街，一阵悠扬的吉他声飘起——一位“警察蓝”正弹唱《我爱你中国》，此间又有七八位“警察蓝”汇聚，一曲《学习雷锋好榜样》在古街上空回荡……眼前一幕，是省镇江监狱团委举行的“弘扬雷锋精神、共创文明城市、点亮法治中国”主题快闪活动的开场。

学雷锋快闪活动由省镇江监狱“梦溪蓝盾”20多名青年民警志愿者演绎。他们以歌曲弹唱的形式，向景区游客宣传

雷锋精神。据监狱团委负责人孙琛介绍，用“快闪”在景区倡导“学雷锋、守法纪”，他们也是第一次。现场游客被这一新颖的行为艺术吸引。来自浙江嘉兴的张先生说：“‘警察蓝’遇上‘雷锋绿’，感染力很强，为这些‘警察蓝’点赞！”

本次快闪活动，“梦溪蓝盾”志愿者还与市城管局、“一分钟公益团队”结成对子，在活动当日下午宣传推广垃圾分类。

(解西辉 沈湘伟)